



СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 75 (1167). Суббота, 23 июня 1979 года. Цена 2 коп.

В Политбюро ЦК КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР, Совете Министров СССР

ОБ ИТОГАХ ВСТРЕЧИ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Л. И. БРЕЖНЕВА С ПРЕЗИДЕНТОМ США ДЖ. КАРТЕРОМ

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР, рассмотрев итоги встречи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с Президентом США Дж. Картером, состоявшейся 15-18 июня 1979 года в Вене, целиком и полностью одобряют деятельность советской делегации во главе с Л. И. Брежневым, выражают глубокое удовлетворение результатами, достигнутыми на встрече, и прежде всего подписанием Договора между СССР и США об ограничении стратегических наступательных вооружений, протокола к этому договору и других примыкающих к нему документов, а также совместного советско-американского коммюнике.

Договоренность по этим вопросам стала возможна в результате длительной и напряженной работы Политбюро ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, личного вклада Л. И. Брежнева в подготовку и осуществление встречи, в дело упрочения всеобщего мира, обуздания гонки вооружений, развития взаимовыгодного сотрудничества государств с различным общественным строем.

Венская встреча знаменует важный шаг вперед по пути оздоровления советско-американских отношений и всего международного политического климата. Полное претворение в жизнь подписанных в Вене документов открывает новые возможности для того, чтобы прекратить наращивание арсеналов ракетно-ядерного оружия, обеспечить их действительное количественное и качественное ограничение. Решение этой задачи явилось бы новым этапом сдерживания гонки ядерных вооружений и открывало бы дорогу к существенному сокращению вооружений и к реализации высшей цели: полному прекращению производства и ликвидации запасов ядерного оружия.

Новый договор построен на принципе равенства и одинаковой безопасности и является справедливым балансом интересов СССР и США. Никакие отступления от него нельзя считать допустимыми. Советский Союз готов до конца выполнить взятые на себя обязательства и исходит из того, что так же подойдет к этому вопросу и другая сторона. Это позволяет в ближайшем будущем начать следующий этап переговоров по ограничению стратегических вооружений.

Л. И. Брежнев и Президент Дж. Картер провели также полезный обмен мнениями и по вопросам, являющимся предметом других ведущихся в настоящее время многосторонних и советско-американских переговоров в области ограничения вооружений и разоружения. Реализация положений Договора об ОСВ-2 призвана дать стимул скорейшему успешному завершению этих переговоров.

В ходе встречи были откровенно сопоставлены позиции СССР и США по узловым вопросам современного международного положения, в том числе и по проблемам, где эти позиции расходятся. Обмен мнениями по этим вопросам является полезным.

В Советском Союзе положительно оценивают тот факт, что обе стороны решительно высказались в пользу дальнейшего углубления разрядки. Большое значение имеет и согласие сторон в том, что позитивные сдвиги, происшедшие в обстановке на европейском континенте и отраженные в Заключительном акте Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, нуждаются в закреплении и развитии с помощью мер, направленных на дополнение политической разрядки военной. Большое значение Советский Союз придает в этой связи необходимому прогрессу на переговорах в

Вене по сокращению вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе.

Советский Союз считает своим долгом вести и дальше последовательную и настойчивую борьбу против гонки вооружений, за сокращение и прекращение производства всех видов вооружений, за дальнейшую разрядку международной напряженности, за прочный мир во всем мире.

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР считают, что Венская встреча открывает возможности для более последовательного расширения областей советско-американского сотрудничества на принципиальной основе полного равенства, одинаковой безопасности, уважения суверенитета и невмешательства во внутренние дела друг друга. Отвечая коренным интересам народов как СССР, так и США, такое сотрудничество делает более прочным международный мир.

Венская встреча Л. И. Брежнева с Президентом США Дж. Картером и ее итоги вызвали широкие положительные отклики во всем мире. Это вновь доказывает, что советско-американские соглашения, способствующие ограничению гонки вооружений, упрочению разрядки международной напряженности и укреплению мира, соответствуют интересам всех стран, всего человечества. Итоги встречи одобряются широкими народными массами, реалистически мыслящими государственными деятелями.

Советский народ, единодушно поддерживая политику мира, проводимую нашей партией и Советским государством, положительно оценивает достигнутые в ходе Венской встречи результаты. Успехи этой политики придают советским людям новые силы и энергию в осуществлении великих задач коммунистического строительства.

24 июня — День советской молодежи

ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ

ЕЖЕГОДНО в последнее воскресенье июня отмечается День советской молодежи. Свой праздник молодежь страны встречает отличной учебой, успехами в научном и художественном творчестве, ударным трудом, добросовестным выполнением плановых заданий четвертого года десятой пятилетки, решений XXV съезда КПСС.

Миллионы юношей и девушек показывают образцы мужества, стойкости, верности идеалам Октября, заветам В. И. Ленина. Они работают всюду, где проходит фронт коммунистического строительства. Под руководством Ленинского комсомола молодежь овладевает марксистско-ленинским мировоззрением, воспитывает в себе активную жизненную позицию. Партия доверяет комсомолу, молодежи управление государством, привлекает ее к решению политических, хозяйственных и социально-культурных вопросов, к охране рубежей Родины.

Свыше 730 тысяч юношей и девушек представляют молодость страны в народных Советах, что составляет почти одну треть всех депутатов. Семь миллионов молодых рабочих и колхозников, 300 тысяч комсомольско-молодежных коллективов досрочно выполнили задания трех лет пятилетки к 60-летию Ленинского комсомола.

Комсомольские организации

г. Североморска и пригородной зоны активно участвуют в осуществлении экономической политики КПСС. Широкий размах получило социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий десятой пятилетки, патристическое движение «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!». Более 300 молодых рабочих, 12 комсомольско-молодежных коллективов к юбилею Ленинского комсомола выполнили план трех лет пятилетки. Решением бюро обкома ВЛКСМ двум из тридцати четырех комсомольско-молодежных коллективов города и пригородной зоны присвоено звание «Комсомольско-молодежный коллектив имени 60-летия ВЛКСМ».

Сегодня свыше 1500 молодых тружеников Североморска и пригородной зоны носят высокое звание «Ударник коммунистического труда», 15 комсомольско-молодежных коллективов являются бригадами коммунистического труда, свыше 1000 юношей и девушек участвуют в научно-техническом творчестве. В авангарде социалистического

соревнования идут комсомольско-молодежные коллективы, 19 из которых взяли на себя повышенные социалистические обязательства о досрочном выполнении плановых заданий четвертого года десятой пятилетки. По-ударному в эти дни работают комсомольско-молодежные коллективы В. Красикова, В. Бахарева, Н. Дмитриенко, В. Козлова, В. Демидова, В. Шилова, Н. Вроденко, Н. Никитиной.

Комсомольско-молодежный коллектив В. Демидова выступил с почином выполнить план четырех лет пятилетки к 35-летию разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье. Этот почин поддержали и другие коллективы. Молодые рабочие из бригады В. Бахарева, Н. Дмитриенко, В. Козлова, О. Тулзевица работают под девизом «План четырех лет пятилетки — к 7 октября 1979 года!».

Комсомольско-молодежная бригада В. Шилова приняла обязательство работать за летчика Героя Советского Союза Михайлова Виталия Михайловича, погибшего в боях за Родину. Коллектив ежемесячно перевыполняет производствен-

ные задания, производительность труда в бригаде высокая.

Свыше 6000 юношей и девушек участвуют в социалистическом соревновании за право быть сфотографированными по итогам ударной работы в 1979 году в Ленинском мемориале в г. Ульяновске у Памятного Красного знамени ЦК КПСС. Хороших успехов в этом соревновании добились комсомолы Анатолий Ясевич, Виктор Бабушкин, Надежда Сигова, Людмила Воронцова, Александр Подольский, Александр Широкий и другие.

Ярким праздником труда, свидетельством высокой политической зрелости молодежи стал Всесоюзный комсомольско-молодежный субботник, посвященный XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов на Кубе. На этом субботнике работало свыше 10 тысяч юношей и девушек, передовиков производства, наставников молодежи.

1 июня 1979 года бюро Мурманского обкома ВЛКСМ приняло решение в канун Дня советской молодежи провести областной комсомольско-молодежный субботник. В этот день тысячи молодых североморцев

автоматического отключения наружного освещения с помощью фотоэлементов.

ВЛАДИВОСТОК. Еще один важный пункт включили депутаты горсовета Спасска-Дальнего в полугодовой отчет о своей деятельности — вступил в строй крупный лечебный комплекс местной больницы, возведенный по наказам избирателей. На развитие здравоохранения в крае ежегодно расходуется свыше пяти миллионов рублей.

КРАСНОДАР. Уборку озимой пшеницы начали кубанские механизаторы. Ее посевы занимают более полутора миллионов гектаров, из них 600 тысяч гектаров отведено под возделывание зерна наивысшего качества. По методу ипатовцев на косовице и обмолоте хлебов занято 1400 уборочных комплексов. (ТАСС).

будут трудиться на своих рабочих местах, благоустройстве городов и поселков, выйдут на строительство теплицы поселка Вьюжного, окажут помощь колхозу «Северная звезда», соберут значительное количество металлолома.

Учитывая, что 1979 год — Международный год ребенка, комсомолцы и молодежь приняли решение в день субботника участвовать в строительстве новой школы в Североморске, в сооружении и реконструкции детских площадок. Средства, заработанные на субботнике, будут направлены на строительство спортивных сооружений, на дальнейшее развитие спортивной и культурно-массовой работы среди молодежи.

С большим энтузиазмом трудятся на производственной практике девятиклассники средней школы № 12. По ежедневно подводимым итогам, бригада этой школы неоднократно завоевывала Переходящий вымпел городского комитета ВЛКСМ.

Комсомолы и молодежь ознаменуем День советской молодежи высокопроизводительным трудом на областном комсомольско-молодежном субботнике, внесем свой вклад в выполнение плановых заданий четвертого года десятой пятилетки.

А. ЖОЛОбОВ,
первый секретарь
горкома ВЛКСМ.



Мои ученики— мои товарищи по комсомолу

Казалось бы, еще совсем недавно для нас, выпускников 1973 года Североморской школы № 1 прозвенел последний звонок. Особенно остро запомнилось настроение первых дней после выпуска: позади остались школьные годы, но навсегда расставаться со школой не хотелось. Поэтому был определен выбор — стать учителем. Помню, подруги удивлялись: что в этой профессии интересного, неужели школа не надоела за десять лет?

Сейчас, когда с той поры прошло несколько лет и я уже стала учителем, проще объяснить мое упорное желание поступать именно в педвуз: и в голову не приходила мысль «отдохнуть от детства», всегда хотелось быть в коллективе школьников.

В школе мне повезло — с самого начала работы стала вести русский язык и литературу в старших классах. Мои ученики стали моими товарищами по комсомолу. Комсомол стал главной ниточкой, соединяющей меня и их. Практика подсказывала и другое: оставаясь старшим товарищем, учителю нужно быть и примером для ребят, суметь заинтересовать их и увлечь интересным делом, заечь своей комсомольской инициативой.

Без опыта коллег, таких классных руководителей, как Л. Н. Ануфренко, Т. И. Лабутина на первых порах было просто не обойтись. Они помогали мне вместе с активистами-комсомольцами так организовывать коллективные дела класса, чтобы они находили отклик у каждого.

Что говорить — были трудности: сначала не обходилось без советов старших. Работа велась, но ощущение неудовлетворенности не покидало нас. Появились первые радости, когда самостоятельно стали подходить к решению вопросов комсомольской работы, организации экскурсий и походов, подготовке диспутов. Темы этих диспутов выбирали самые злободневные: «Твое отношение к комсомольскому поручению», «Что значит быть современным человеком».

Эти удавшиеся диспуты были нашими маленькими, но победами и вызвали желание находить новые формы работы. И вот к юбилею Ленинского комсомола ребятам было уже о чем рапортовать: хорошо поработали на плодово-овощном хранилище; восстановили переписку с комитетом комсомола города Сухуми, где состояла на учете погибшая комсомолка бортпроводница Надежда Курченко; провели содержательные устные журналы и конференции. Однако кричать «ура!» было еще рано.

Взросшая общественная активность ребят не должна была заслонять собой учебу. А тут далеко не все было благополучно, да и определение «пассивный ученик» еще не вышло из употребления.

Пересмотрели личные комплексы планы, помогли каждому в выполнении обязательств. И во всех этих делах учитель-комсомолец должен быть главным действующим лицом, умело направлять комсомольский актив, руководить им.

В январе подвели итоги. Теперь уже к оценке своих товарищей строго подходили сами комсомольцы — была создана даже специальная комиссия. Из ее поля зрения ничего не ускользнуло. Убедились, насколько действенно, хотя и нелегко, держать ответ перед одноклассниками.

Отрадно, что среди наших активистов не только «отличники» и «хорошисты» — А. Коробова, И. Гудина, С. Чеканов, Т. Юхтарова, но и те, кому не все дается легко в учебе. Потому для А. Кравцова, Н. Астаховой, И. Данилиной, А. Орлова и других комсомольское поручение — почти что закон.

В моем классе нет «неподающихся» наверное потому, что комсомольцы-активисты думают прежде всего о наиболее полном использовании возможностей каждого ученика. А как важно, чтобы подростки чувствовали помощь друзей и наставника-комсомольца в лице учителя!

Затрачено много времени и сил, но не зря: за год было немало общих радостей и побед, приятных и полезных дел. И, наверное, это все-таки какой-то итог: на одном из комсомольских собраний весь класс решил провести лето в лагере труда и отдыха. Вот он, заряд оптимизма и энтузиазма, так свойственный комсомольцам.

Конечно, задач летом придется решать множество, и мне, молодому учителю будет нелегко. Но вселяет уверенность то, что эта поездка поможет мне узнать много нового о каждом ученике, а для моих девятиклассников она станет хорошей трудовой закалкой — ведь им впервые будет предоставлена возможность внести свой вклад в государственное благосостояние. Девиз себе мы уже выбрали — это слова из стихотворения поэтессы Л. Татьянчиковой:

«Как много может сделать человек,
Когда он сердцем обращен к Отчизне
И для себя не представляет жизни
Без мужества, отвергнувшего страх,
Без крупных зерен трудового пота,
Без песен на обветренных губах...»
М. СОЛОВЬЕВА,
учительница Североморской школы № 9, секретарь учительской комсомольской организации.



Комсомолец Николай Ардуганов работал на Полярном молочном заводе слесарем-наладчиком. Отсюда был призван в ряды Советской Армии. Уволившись в запас, он вернулся на родное предприятие. Специалист пятого разряда, он отлично знает все технологическое оборудование пищевого предприятия и возникающие неисправности устраняет в кратчайшие сроки. Он активно участвует в рационализаторской работе. В этом году уже три его технических разработки внедрены в производство.

НА СНИМКЕ: член ВЛКСМ Н. Ардуганов. Фото В. Матвейчука. г. Полярный.

ДРУЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

На общем собрании работников молочного завода был поддержан почин ростовчан — «Работать без отстающих». Комсомольцы предприятия живо откликнулись на это начинание. В частности, комсомольско-молодежный коллектив слесарей-наладчиков, проанализировав свои возможности, перешел на новый метод работы. Сейчас все технологическое оборудование закреплено персонально за каждым наладчиком. Каждый отвечает за работу своего аппарата. Три наладчика обслуживают производственные бригады. Работая по этому методу, мы добились заметных результатов. Например, течь молочных пакетов снижена на 0,2 процента, сдача бригадами продукции с первого предъявления составляет 84—86 процентов. Этот показатель значительно выше того, что был в прошлом году.

Сейчас ведется большая рационализаторская работа. Комсомольцы М. Ефимов, В. Кривалев подали шесть рацпредложений с экономическим эффектом семь тысяч рублей. Все новшества направлены на улучшение работы и сокращение простоев технологического оборудования. Большое значение в КМК придается и по-

вышенно квалификации наладчиков. В бригаде десять человек. Почти все из них имеют высокие разряды. Это позволяет нам успешно обучать профессии и новичков, приходящих в наш коллектив, передавать им опыт, например, таким, как В. Шамрай, М. Ефремов. Они уже сегодня научились владеть не только своей специальностью, но и смежной.

Наш коллектив активно готовился к проведению комсомольско-молодежного субботника. Комитет комсомола заранее запланировал участки работы и распределил людей.

На субботнике мы планируем собрать четыре тонны металлолома, произвести ремонт автоматов по розливу молока в бумажные пакеты и профилактический ремонт гомогенизатора. В день субботника будут работать и комсомольцы, занятые на основном производстве. Они выпустят двухдневные продукты. В фонд пятилетки комсомольцы молокозавода планируют перечислить не менее ста рублей.

Г. КИРЕЕВ,
наладчик оборудования, секретарь комсомольской организации Североморского молокозавода.



ВОСПИТАНИЕ В ТРУДОВОМ КОЛЛЕКТИВЕ

Москва. 33 квартала подряд удерживает переходящее Красное знамя Министерства станкостроительной и инструментальной промышленности и ЦК отраслевого профсоюза коллектив завода автоматических линий имени 50-летия СССР. Весомый вклад в трудовые успехи передового предприятия вносят его молодые рабочие. Каждый из них имеет личный план на четвертый год пятилетки.

Воспитание молодежи на лучших традициях коллектива стало одним из главных направлений деятельности парторганизации завода. Во всех цехах под контролем коммунистов — вопросы труда, отдыха и быта юношей и девушек. Большое внимание уделяется подготовке рабочих кадров. При парткоме действует совет по профориента-

ции школьников. Учащиеся приходят с экскурсиями на завод, знакомятся с профессиями, беседуют с ветеранами труда.

Постоянно растет квалификация тех, кто еще недавно учился в школе, заводском ПТУ. Из трехсот рабочих, ежедневно повышающих свои квалификационные разряды, более половины — молодежь. В коллективе регулярно проводятся конкурсы «Лучший молодой рабочий».

НА СНИМКАХ: в цехе № 6. Здесь собираются автоматические линии; победитель социалистического соревнования 1978 года среди коллективов предприятия — комплексная бригада электромонтажников, возглавляемая В. Кузнецовым (на переднем плане). (Фотохроника ТАСС).

«ЛЮБЛЮ СВОЮ РАБОТУ»

— Трудно назвать более активную комсомолку, чем Алла Мисюченко, продавец нашего кондитерского отдела, — говорит комсорг Североморского Дома торговли Ира Крынина. — Ни одно мероприятие не обходится без нее. Летняя и зимняя спартакиада — в числе первых Алла, переработать в праздничные дни — тоже она...

Выбор будущей профессии для подруг Аллы был самым сложным, самым разноречивым — может быть, стать учительницей или лучше экономистом? Сомнения юности — это так естественно. Для Аллы этот вопрос был решен еще в восьмом классе. И планы строились вполне определенные — после восьмого — в торговый техникум и только туда.

И все-таки по совету мамы закончила десять классов и потом, тоже по ее настоянию, не желая огорчать ее, поступила в политехнический институт в Пскове, но через неделю бросила его и подала заявление на курсы продавцов.

— Есть, несомненно, профессии более романтические — для других, не для меня. Профессия продавца — это каждодневное общение с людьми и не просто с людьми, а покупателями. Сколько покупателей, столько характеров, разных вкусов, запросов. Вот даже такая деталь: мужчины, как правило, покупают или леденцы, или два килограмма самых дорогих конфет, дети предпочитают ириски и мятные. А с покупателями сложнее.

бужая поругает ее, да еще и как! То конфеты некрасиво на витрине лежат, то вход в отдел ящиками заставлен.

Хозяйской «жилки», может быть, действительно пока не хватает, но это поправимо. Главное, что есть желание учиться хорошо работать. Со временем приходит мастерство, опыт.

Рассказывает Алла о своей работе очень интересно, с увлечением и так убедительно, словно хочет услышать подтверждение того, что именно ее профессия самая интересная.

И в комсомольских делах Алла впереди. Проходит рейд «Комсомольского прожектора», Алла здесь — в одном отделе ярлычки надо сделать более красочно, в другом — найти место таре. А когда организовался кружок художественной самодеятельности, она тоже не осталась в стороне. Выступила с «Балладой о зеницнице» Р. Рождественского на смотре художественной самодеятельности военторга и заняла второе место.

А как же с учебой? Не верится мне, чтобы такая жизнерадостная, стремительная во всех делах девушка не училась дальше. Так и есть. Только недавно закончилась сессия в заочном торговом техникуме.

— Сдала без троек, — радостно сообщила Алла. — Потом в институт пошла...

— А как же мама, — спрашиваю я? — Представьте, мама теперь довольна, радуется за меня и как однажды отметила, я нашла свое место в жизни.

Т. КАШТАНОВА.

СТРАНИЦА

Выходного дня



Месячник по охране рыб

«В интересах настоящего и будущего поколений в РСФСР принимаются необходимые меры для охраны и научно-обоснованного, рационального использования земли и ее недр, водных ресурсов, растительного и животного мира, для сохранения в чистоте воздуха и воды, обеспечения воспроизводства природных богатств и улучшения окружающей человека среды».

(Статья 18 Конституции РСФСР).

Пополнение и воспроизводство рыбных запасов в водоемах нашей области зависит не только от того, как будет регулироваться любительское рыболовство, но и от того, как мы сохраним рыб в период их нереста. Многие особи, обитающие в наших водоемах, нерестятся именно в весенний период. Поэтому с 15 июня по 15 июля ежегодно по всей Мурманской области проводится месячник по охране весенне-нерестовых рыб, по предотвращению загрязнения рыбохозяйственных водоемов. Эти важные мероприятия направлены на сохранение и увеличение запасов ценных промысловых видов рыб.

В связи с проведением месячника органы рыбоохраны еще раз просят жителей города Североморска и пригородной зоны не забывать правила рыболовства.

Несмотря на то, что мы уже неоднократно напоминали, что ловить рыбу сетью запрещено круглогодично и повсеместно, а применение сетей рассматривается как грубое нарушение правил рыболовства, отдельные граждане пытаются применить эти орудия лова. Хотелось бы напомнить, что лов сетями и

горбуши также запрещен всеми без исключения орудиями и способами лова. Поэтому в семужьих реках, проточных озерах и в притоках всякое рыболовство запрещено.

Для любительской ловли этой ценной рыбы имеются возможности испытать свое рыбацкое счастье на реках Воронья и Белоусиха, где разрешен лов рыбы по лицензиям. Стоимость лицензии — шесть рублей. Лицензионный лов открывается с 15 июня и заканчивается 15 сентября.

В проведении месячника нам должны оказать помощь организации и предприятия, имеющие стоки в рыбохозяйственные водоемы. Необходимо установить строгий контроль за степенью очистки сточных и производственных вод. Большую роль в этом может сыграть общественность.

Нужно всегда помнить, что бережное отношение к природе — дело всего народа, а поэтому каждый из нас должен внести в него свой вклад.

Б. СТРЕЛЬЧУК,
районный инспектор
Североморской инспекции
рыбоохраны управления
Мурманрыбвод.

Песня о Вьюжном

Представляем автора

У Владимира Петровича Трифонова трудовой стаж на Севере небольшой. Но край наш пришелся ему по душе. Врач по профессии, хирург высшей категории В. П. Трифонов до приезда на Кольскую землю работал в одной из крупных больниц Ленинграда. «Осваивать» для себя Север начал во Вьюжном. Здесь и родилась эта песня о молодом поселке,

которую знают и с удовольствием поют сегодня многие вьюжане. Автором музыки и стихов песни является В. П. Трифонов. В настоящее время он работает заместителем главного врача атомного ледокола «Сибирь». «Песня о Вьюжном» — одна из первых творческих заявок молодого северянина и, думается, не последняя.



В. ТРИФОНОВ.

От тоски по дому хмуриться не нужно,
Знают лишь немногие, что снегом занесен,
На далеком Севере есть поселок Вьюжный,
Он пока на карты еще не нанесен.
Здесь, когда в июне вдруг зазовет вьюга,
Может показаться, что всему конец,
Но не огорчайтесь, милые подруги,
Мы вас отогреем теплом своих сердец.
Наш поселок Вьюжный очень-очень молод,
Но вполне уверенно можем мы сказать:
Скоро, очень скоро здесь построят город,
Нас же старожилками будут называть.
Нам родимым домом стал поселок Вьюжный,
На судьбу свою не можем мы роптать,
Мы не променяем его на город южный —
Снега и металей там будет не хватать.

Накануне Спартакиады народов СССР

Скоро Москва, Ленинград, Киев, Минск, Рига, Каунас, Таллин и Вильнюс примут на своих стадионах участников финальных соревнований седьмой летней Спартакиады народов СССР. Впервые в истории мирового спорта на ней будет так много выступающих — 12 тысяч! И еще новое: среди финалистов ожидается более двух с половиной тысяч зарубежных спортсменов почти из ста стран.

Их пригласили для того, чтобы сильнейшие атлеты планеты смогли почувствовать атмосферу будущих Олимпийских игр, которые через год состоятся в Москве, Ленинграде, Минске, Киеве и Таллине.

В числе участников нашей Спартакиады будут представители и социалистических стран,

и капиталистических, и развивающихся. ГДР, например, пришлет в нашу столицу 127 атлетов, ЧССР — 106, Польша — 96, Куба — 78. Гости-соперники приедут из 30 государств африканского континента, 20 стран Азии, 13 стран Латинской Америки. Мы увидим в Москве представителей Анголы и Гвинеи Бисау, Мозамбика, Эфиопии, Лаоса. Выступят на Спартакиаде спортсмены Западной Европы, США и Канады, Японии...

Напомним, что в ее программе — состязания по 30 видам спорта, включая неолимпийские.

Сейчас на всей территории СССР проходят спартакиадные соревнования, предшествующие финальным. Благодаря заботе партии и государства о развитии физической культуры и

спорта, ими у нас занимаются свыше 70 миллионов человек, объединенных в 250 тысяч коллективов физкультуры и спортивных клубов.

Лучшие из лучших получат право состязаться на Спартакиаде. Среди них новые таланты, открытые в последние годы в самых разных городах: прыгун в высоту Владимир Ященко из Запорожья, гимнастка Стелла Захарова из Кишинева, которая сейчас живет в Киеве, пловец Владимир Сальников из Ленинграда, гимнастка Мария Филатова из Ленинска-Кузнецкого, гребец Александр Гребенюк из Краснодарара, боксер Серик Кожобаев из Джамбула, прыгунья в длину Вильма Бардаускене из Вильнюса...

В. СЕРГЕЕВ.
(ТАСС).

Мир твоих увлечений



Игорь Горский — флотский связист. В свободное время он занимается резьбой по дереву. Главная тема его работ — будни Краснознаменного Северного флота, природа родного края... Вот легко и стремительно взмыл в небо самолет-перехватчик, вот рожет студеную воду Баренцева моря сторожевой корабль, бдительно несет вахту часовая...

Игорь Горский — член самодеятельной студии



художников Краснознаменного Северного флота, участник многих художественных выставок. Множество его резных миниатюр украшают интерьеры квартир североморцев.

НА СНИМКАХ: И. Горский за работой над очередной миниатюрой; одна из его работ — «На посту».

Текст и фото В. Матвейчука.

Из новых стихов

ЛИВЕНЬ

Ливень — лучшая песня природы,
Гамма эмоций и гамма красок.
Ливень нам дарит детские годы,
Мир удивительный добрых сказок.
Ливень, как праздник, полон веселья.
Кажется, с неба падает радость.
Как эликсир, как чудесное зелье,
Ливень бодрит, снимая усталость.
Ливень бушует! Ливень

ликует!
Землю целует до упоенья.
Где же берет он силу такую?
Где же истоки его вдохновенья?
Л. СЛУЦКАЯ.

МОРСКОЙ ЧЕЛОВЕК

Идем на ветер,
Идем по гребню
Зубастой, когтистой волны.
Не зря до мозолей
Учили нас гребле.
Учили не для тишины!
Не зря нас море
Трепало цепко
И пробы снимал
С нас век,

Не зря сравнили
Со сталью крепкой
Тебя, морской человек!
Идем навстречу
Багровым зорям
И соль летит в лицо,
Держись, ребята,
Не терпит море
Слабых и подлецов.
Отбросить весла
И лечь бы устало,
Судьбу свою кланя,
Но держит нас гордость,
Азарт аврала
И весла бросить нельзя!
А после шторма и урагана
Идешь счастливым назад —
...Идут на доклад
К своему капитану
Восемь смелых ребят!
О. ЯКОВЛЕВ,
мичман.

Твой друг — природа

Кто не знает это многолетнее невзрачное на вид растение. В разных местностях его называют по-разному: буквица, бабка, порезник... Это — подорожник, иногда его еще называют придорожник. Он широко распространен на всей территории нашей страны.

Подорожник большой — старинное народное средство, широко применяемое для лечения различных заболеваний. Настой из этого растения применяют при коклюше, бронхите, туберкулезе легких. Эффективен он и при лечении заболеваний органов пищеварения.

Сок придорожника рекомендуется при лечении хронических гастритов. Исчезают боли в желудке, восстанавливается аппетит, повышается кислотность, нормализуется пищеварение.

Как лечебное средство эта трава была заимствована из древней народной медицины и применялась врачами в виде настоя. В настоящее время медиками предложены более совершенные лечебные препара-

ПОДОРОЖНИК

ты из подорожника. Применяются они как профилактическое средство против язвенной болезни желудка, нормализуют выделение желудочного сока: при повышенной кислотности наблюдается ее снижение, при пониженной — повышение. Настой из листьев ускоряет заживление гноящихся ран. В подорожнике содержится аскорбиновая кислота, гликозид, дубильные и многие другие вещества.

Троекратное четырехкратное наложение на рану влажных стерильных повязок, пропитанных экстрактом из листьев подорожника, дает хорошие результаты.

Экстракт из листьев подорожника обладает успокаивающим и даже спазмолитическим действием. Он также снижает кровяное давление.

Наш друг у дороги весьма неприхотлив. Он растет там, где многие травы не могут существовать. И впрямь его никто не сеет, не косит и тем паче не культивирует, не выращивает, не проявляет ни ма-

лейшей заботы о сохранении этого целебного растения. Он сам борется за продолжение рода подорожниковых. Например, семена этой травы в сырую погоду становятся клейкими и прилипают к обуви. Таким образом человек расселяет это доброе растение по всему свету. Из пяти видов подорожника, встречающихся на Кольском полуострове, три — большой, средний и ландшотландский — считаются запасными травами.

Несмотря на то, что у проезжих дорог этот травянистый лекарь нередко осыпается клумбами пыли из-под копыт животных и колес транспорта, листья подорожника всегда опрятно чисты.

Недаром словами поэта подорожник говорит:

Да, я под ногами чист.
Все жила, словно
на экране.
Топчуте!
Этот самый лист
Еще приложите вы
к ране.

Н. ЗАЙЦЕВ.

ПАСПОРТНЫЙ СТОЛ ВО ВЬЮЖНОМ

Не секрет, сколько неудобств, особенно в зимнее время, испытали жители поселка Вьюжный, когда на протяжении нескольких лет им приходилось обращаться в Полярное отделение милиции по самым различным паспортным вопросам: прописки, выписки, обмену и утрате паспортов и так далее. Когда в стране повсеместно была объявлена замена старого паспорта на новый — Паспорт гражданина Союза Советских Социалистических Республик проблема снабжения документами жителей поселка Вьюжный стала особенно острой.

Учитывая государственное и политическое значение такой кампании как обмен паспортов, с каждым годом растущую численность жителей поселка, идея навстречу пожеланиям трудящихся — во Вьюжинском отделении милиции Североморского ГОВД организована своя паспортная служба.

Облегченно вздохнули жители Вьюжного, и это понятно: не нужно тратить драгоценного времени на поездки в г. Полярный, отправившись с работы в ущерб производству — паспортный стол открыт в удобное для них время, после работы и в субботний день

можно спокойно получить новый паспорт, проконсультироваться по интересующим вопросам. В связи с этим хочется еще раз поговорить о существующем паспортном режиме.

Работа паспортного стола заключается не только в обеспечении документами граждан и наведении адресных справок. Паспортная система играет большую роль в обеспечении правопорядка и охраны прав граждан. Успешное выполнение поставленных партией и правительством задач по предупреждению правонарушений, ликвидации преступности, эффективному устранению причин и условий, порождающих и способствующих преступлениям, во многом зависит и от соблюдения паспортного режима. Практика показывает, что немало правонарушений совершается лицами, проживающими без паспортов и прописки, не имеющими постоянного места жительства и занятий.

Вот почему каждому гражданину, прибывшему на постоянное или временное место жительства, необходимо своевременно, в трехдневный срок, зарегистрироваться в домоуправлении, если прибыл на срок до полутора месяцев; прописаться, если прибыл на постоянное или временное, свыше

полутора месяцев, место жительства. Нельзя проживать по недействительному паспорту, нужно немедленно заявить об утрате документа, своевременно оформить перепрописку.

Одним словом, для того, чтобы быть настоящим гражданином советского общества, необходимы личная дисциплинированность, высокое чувство ответственности, уважение к советским законам.

В обеспечении паспортного режима велика и роль общественной ответственности, работников кадровых аппаратов, которые должны твердо стоять на позициях закона — не допускать прием на работу рабочих и служащих без прописки, без паспортов, по недействительным паспортам. За каждый случай подобного нарушения должностное лицо несет персональную ответственность.

Хочется верить, что все должностные лица, все жители поселка Вьюжный благодарно откажутся на заботу государства и с высокой политической сознательностью помогут нам, работникам органов внутренних дел, успешно провести обмен паспортов, не допустить ни одного факта нарушения паспортных правил.

Г. ЮДАЧЕВА,
начальник паспортного стола Вьюжинского отделения милиции Североморского ГОВД, старший лейтенант милиции.



На Ленинградском оптико-механическом объединении имени В. И. Ленина внедрены в производство совершенная техника и прогрессивные технологические процессы. Около 100 государств, в том числе все страны СЭВ, импортируют приборы с маркой ЛОМО. Десятки тысяч изделий фирмы отмечены государственным Знаком качества.

Новые рубежи технического прогресса ставят перед собой ленинградские оптики в социальных обязательствах на 1979 год.

Выпуск семидесяти образцов продукции освоит объединение в четвертом году пятилетия. Первые из них уже начали сходиться с конвейеров. Это

новые модели фотоаппаратов, кинокамер, точной измерительной техники. В два раза по сравнению с 1978 годом будет увеличен выпуск кинофотоаппаратуры повышенного спроса.

НА СНИМКЕ: контролер ОТК Анна Кальнина демонстрирует автоматическую 35-миллиметровую фотокамеру с электронным затвором «Электра-112». Она предназначена для широкого круга фотолюбителей и станет базовой моделью на ближайшие годы.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор
В. С. МАЛЬЦЕВ.

ПОНЕДЕЛЬНИК

25 ИЮНЯ

Первая программа

- 18.00 «Пятилетка. Год четвертый». Рабочие университеты Магнитки.
- 18.45 «Сегодня в мире».
- 19.00 Встреча юниоров телестудии «Орленок» с дважды Героном Советского Союза, летчиком-испытателем В. К. Коккинаки.
- 19.40 Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра имени Моссовета «День приезда — день отъезда». Автор В. Черных.
- 21.00 «Время».
- 21.35 Продолжение фильма-спектакля «День приезда — день отъезда». По сценарию — «Сегодня в мире».

Вторая программа
ДЛЯ МУРМАНСКА

- 17.27 * Программа передач.
- 17.30 * «Всё мол биография...» Фильм-концерт.
- 18.15 * «В залах — океан». «Продолжение». Документальные телефильмы.
- 19.15 * Телевизионные известия.
- 19.30 * «Несчастный случай». Художественный телефильм из серии «Следствие ведут Знайки».

ВТОРНИК

26 ИЮНЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.05 «Дорогами пионерского лета».
- 9.35 В. Черных — «День приезда — день отъезда». Государственный академический театр имени Моссовета. По окончании — Новости.
- 12.10 — 15.50 Перерыв.
- 15.50 Концерт Государственного ансамбля танца «Дайла» Латвийской ССР.
- 16.35 «Украин зябру». Художественный телефильм.
- 18.45 «Сегодня в мире».
- 19.10 «Вместе — дружная семья». Музыкальная программа.
- 20.10 Киноопека «Великая Отечественная». Фильм 15-й — «От Карпат на Балканы и Вену».
- 21.00 «Время».
- 21.35 К Международному году ребенка. Контрольная для взрослых». Передача 6-я.
- 22.05 «Сегодня в мире».
- 22.20 Поет народная артистка РСФСР Л. Масленикова.

Вторая программа
ДЛЯ МУРМАНСКА

- 17.27 * Программа передач.
- 17.30 * «Всесушка едет на канючку к бабушке». «Всесушка у бабушки». Мультфильмы.
- 17.45 * «Курс — море».
- 18.15 * «Лучи плодородия». Киноочерк.
- 18.30 * Телевизионные известия.
- 18.45 * «Киножурнал «Сельское хозяйство» № 5».
- 19.00 «Служу Советскому Союзу!»
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.15 Концерт.
- 21.00 «Литературные чтения».
- 21.40 «Как маленькие». Художественный телефильм.

СРЕДА

27 ИЮНЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.05 Любимые стихи.
- 9.35 «Клуб кинопутешествий». Фортенианские произведения А. Скрябина и С. Рахманинова.
- 10.35 Киноопека «Великая Отечественная». Фильм 15-й — «От Карпат на Балканы и Вену». По окончании — Новости.
- 11.50 — 15.50 Перерыв.
- 15.50 «По музеям и выставочным залам».
- 16.25 «Шахматная школа». «Угитский госхоз». Документальный телефильм (Югоря).
- 17.30 Концерт детского ансамбля «Рязанские ложкари».
- 18.00 — 18.45 Перерыв.
- 18.45 «Сегодня в мире».
- 19.00 «Человек и закон».
- 19.30 «Сорок первый». Художественный фильм.
- 21.00 «Время».
- 21.35 Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная Дании — сборная СССР. В перерыве — «Сегодня в мире».

Вторая программа
ДЛЯ МУРМАНСКА

- 17.02 * Программа передач.
- 17.05 * Для детей «Громобой». Художественный телефильм.
- 18.00 * «Лето в красном галстуке».
- 18.20 * «Синее озеро». Киноочерк.
- 18.30 * Телевизионные известия.
- 18.45 * «Художник Александр Сасноко». Киноочерк.
- 19.00 «Сельский час».
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.15 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова.
- 21.00 Поют солисты Горьковского театра оперы и балета имени А. С. Пушкина.
- 21.40 Программа короткометражных художественных фильмов: «Экзамен на чин», «А. П. Чехов. Сценки».

ЧЕТВЕРГ

28 ИЮНЯ

Первая программа

- 14.30 Новости.
- 14.50 «Сельские будни». Кинопрограмма.
- 15.50 Ф. Мендельсон — Симфония № 1.
- 16.25 Твоя ленинская библиотека. «Великий почин».
- 16.55 «Желающие могут записаться». Художественный телефильм.
- 18.00 — 18.45 Перерыв.
- 18.45 «Сегодня в мире».
- 19.00 «Жизнь науки».
- 19.30 «Пробуждение». Художественный фильм (Индия).
- 21.00 «Время».
- 21.35 «Документальный экран». По окончании — «Сегодня в мире».

Вторая программа
ДЛЯ МУРМАНСКА

- 17.28 * Программа передач.
- 17.30 * «Веселые друзья». Кукольный фильм.
- 18.00 * «Учитель перед именем твоим...»

ПЯТНИЦА

29 ИЮНЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.05 Концертный зал телестудии «Орленок».
- 9.50 «Пробуждение». Художественный фильм.
- 18.15 * «Полтора часа до объявления». Телефильм.
- 18.30 * Телевизионные известия.
- 18.45 * «Самые первые». Научно-популярный киноочерк.
- 19.00 Концерт.
- 19.15 «Содружество».
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.15 «На стройках пятилетки».
- 20.45 «М. Алексеев. Страницы творчества».
- 21.45 «Остров Ольховый». Художественный телефильм.



11.20 «Океан проблем». Документальный телефильм.

- 12.20 — 16.05 Перерыв.
- 16.05 «Русская речь».
- 16.35 Поет народный артист Узбекской ССР Б. Закиров.
- 16.50 «Москва и москвичи».
- 17.20 «Большая арена юного спортсмена».
- 17.50 «Пятилетка — молодость моя». Телевизионный очерк о стройках первой пятилетки.
- 18.35 «Хочу все знать». Киножурнал.
- 18.45 «Сегодня в мире».
- 19.00 «Человек. Земля. Вселенная».
- 19.45 Концерт Государственного Северного русского народного хора.
- 20.10 Киноопека «Великая Отечественная». Фильм 16-й — «Освобождение Польши».
- 21.00 «Время».
- 21.35 Фестиваль искусств «Белые ночи». Вечер балета. В перерыве — «Сегодня в мире».
- 17.27 * Программа передач.
- 17.30 * «Как Буратино — застрял». Телефильм.
- 17.40 * «Гольфстрим».
- 18.40 * Телевизионные известия.
- 19.00 «Клуб кинопутешествий».
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.15 «Голоса народных инструментов». Домра.

Вторая программа
ДЛЯ МУРМАНСКА

- 17.27 * Программа передач.
- 17.30 * «Как Буратино — застрял». Телефильм.
- 17.40 * «Гольфстрим».
- 18.40 * Телевизионные известия.
- 19.00 «Клуб кинопутешествий».
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.15 «Голоса народных инструментов». Домра.

ПО ОКОНЧАНИИ ПЕРВОЙ ПРОГРАММЫ ЦТ

- 25 июня — «Брелашный рейс». Художественный фильм.
- 26 июня — «В залах — океан». Документальный телефильм.
- 26 июня — «Последний свидетель». Художественный фильм.
- 27 июня — «Продолжение». Документальный телефильм.
- 28 июня — «Дикая жизнь Гадьяны». Документальный фильм.
- 29 июня — «Один из нас». Художественный фильм.
- 1 июля — «Побег на рассвете». Художественный фильм.
- 1 июля — «Мне двадцать лет». Художественный фильм.

СУББОТА

30 ИЮНЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.05 «Умелые руки».
- 9.35 «Для вас, родители».
- 10.05 Играет лауреат международного конкурса А. Севидов (фортепиано).
- 10.20 Киноопека «Великая Отечественная». Фильм 16-й — «Освобождение Польши».
- 11.10 «Скульптор Вера Мухоморова». К 90-летию со дня рождения.
- 11.35 «Утренняя почта».
- 12.05 «Круг чтения».
- 12.50 Завтра — День работников морского и речного флота.
- 13.00 «Капитан». Художественный телефильм.
- 13.30 Тираж «Спортлото».
- 13.45 «Здоровье».
- 14.30 Новости.
- 14.45 Сегодня — Всесоюзный день изобретателя и рационализатора.
- 16.00 «Ветрочка по вашей просьбе». Политический обзор отвечает на вопросы геологов Красноярского края.
- 17.00 «Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. (Магниток).
- 17.20 «В мире животных».
- 18.20 К 50-летию Магнитогорского металлургического комбината. Премьера документального телефильма «Огонь Магнитки».
- 18.50 Концерт.
- 19.50 Премьера художественного телефильма «Осенняя история». 1-я серия.
- 21.00 «Время».
- 21.35 Концерт лауреатов XV Международного фестиваля эстрадной песни «Золотой Орфей».

Вторая программа
ДЛЯ МУРМАНСКА

- 12.02 * Программа передач.
- 12.05 * «Звери на арене». Телефильм.
- 12.15 * «Новатор».
- 12.50 * «Из тьмы веков». Документальный киноочерк.
- 13.10 * «Я — атомобой «Сибирь». Киноочерк.
- 13.40 * «Рассказ о фильме «Поворот». Рекламный фильм.
- 13.50 * «Неделя ТИ».
- 14.20 * «Побег на рассвете». Художественный фильм.
- 15.20 — 19.20 Перерыв.
- 19.20 «Мы строим БАМ».
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.15 Телестадион.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1 ИЮЛЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
- 8.40 «На зарядку становись!».
- 9.05 Концерт.
- 9.30 Будильник.
- 10.00 «Служу Советскому Союзу!».
- 11.00 К Международному году ребенка. «Сочинение в 3 «в». Документальный телефильм.
- 11.35 Мультипликация и ныряние.
- 12.00 «Музыкальный киоск».
- 12.30 «Сельский час».
- 13.30 М. Горький — «Фальшивая монета». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР.
- 15.35 «Клуб кинопутешествий». Сегодня — День работников морского и речного флота.
- 17.05 Концерт, посвященный Дню работников морского и речного флота.
- 18.00 «Международная панорама».
- 18.40 «Вперед, время!». Фильм 2-й — «Люди 30-х годов».
- 19.40 Премьера художественного телефильма «Осенняя история». 2-я серия.
- 21.00 «Время».
- 21.35 «Музыкальная жизнь». По окончании — Новости.

Вторая программа
ДЛЯ МУРМАНСКА

- 19.00 Вечер артистов оперетты.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.15 «Здоровье».
- 21.00 И. Брамс — Четвертая симфония.
- 21.40 «Первый рейс». Художественный телефильм.

* Программа передач Мурманской студии телевидения.

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»

23—24 июня — «Геврих VIII и его шесть жен». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
25 июня — «Леда Каролина Лэм» (2 серии). Начало в 10, 13, 16, 18, 30, 21.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»

23—24 июня — «Капитан». Начало: 23-го — в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 21.40; 24-го — в 11.30, 13.30, 14.50, 16.30, 18.10, 19.50, 21.50.
25 июня — «Кентавры» (2 серии). Начало в 10, 13, 16, 18.40, 21.20.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55656.
Типография «На страже Заполярья». Заказ 375.
Тираж 8077.